

Челници Европске уније и Западног Балкана окупали су се у Софији на самиту о европској перспективи, развоју и сарадњи. Србију представљају председник Александар Вучић и премијерка Ана Брнабић. Усвојена Декларација којом је ЕУ потврдила подршку европској перспективи Западног Балкана.



**21.40** - Председник Европске комисије Жан-Клод Јункер најавио је нови пакет мера које треба да повећају повезаност унутар Западног Балкана и везе региона с ЕУ.

Нове мере би требало да подрже спровођење Софијске декларације у којој се наводи да земље Западног Балкана треба да наставе да спроводе реформе у владавини права, да се бори против корупције и организованог криминала, као и да поштују људска права мањина, саопштила је ЕУ.

ЕУ ће обезбедити донације за додатних 11 приоритетних транспортних пројеката са 190 милиона евра који могу бити повећани до милијарду евра зајмовима међународних финансијских институција.

**21.10** - Ниједна држава региона тренутно није спремна за чланство у ЕУ, али Црна Гора је најближа том циљу, оценио је црногорски премијер Душко Марковић и предочио да је расветљавање напада на новинарку Вијести Оливеру Лакић приоритет. Марковић је нагласио да лидери ЕУ нису помињали клаузулу баланса и заустављање преговора са Црном Гором, али да је заједничка оцена да је тренутак да Црна Гора одговара на сложеније изазове у преговарачком процесу, преноси РТЦГ.

**19:53** - Премијерка Србије Ана Брнабић изјавила је у Софији за Н1 да је Србија на Самиту Европске уније и Западног Балкана у главном граду Бугарске, представљена на најбољи могући начин.

**18:08** - Дигитална агенда за западни Балкан омогућиће смањење трошкова роминга, већу покривеност широкопојасном мрежом и изградњу еУправе и других електронских услуга, оценила је премијерка Србије Ана Брнабић на састанку "Стратешки дијалог за западни Балкан" у Софији.

**17:05** - Економија и број становника Западног Балкана не могу бити проблем за пут ка Европској унији, али је у региону "по становнику више невоља него у Немачкој и Француској заједно", изјавио је Туск у Софији.

**16.40** - Председник Србије Александар Вучић рекао је да је у Софији имао добре разговоре током билатералних сусрета са Ангелом Меркел, Терезом Меј и најмање још десет званичника. Говорећи о решењу за Косово, Вучић је нагласио да у Србији постоји жеља да се проблем реши и да је наша земља све своје обавезе испунила.

Вучић је навео да је са званичницим разговарао о проблемима који су пред нама, јер је то, истиче, посао лидера, а не да говоре о лепим стварима.

"Желим да верујем да ће Србија имати довољно снаге, уколико буде воље за компромисом на другој страни, да дођемо до решења за КиМ које ће бити прихватљиво за наше грађане. Даћемо све од себе и борити се, а да ли ћемо успети – не зависи само од нас", рекао је председник Србије.

**16.15** - Издавачи и новинари из 10 европских земаља позвали су европске институције да предузму мере и заштите медијске слободе у централној и источној Европи од напада власти, наводи се у тексту на сајту бугарског председавања Европском унијом.

Учесници конференције о медијској слободи и плурализму у оквиру Самита ЕУ у Софији су упутили захтев ЕУ да формира европски "Фонд за слободу медија" који би штитио медије и новинаре и подржавао међународна новинарска истраживања.

**15.55** - Лидери ЕУ су у Софији потврдили "европску перспективу", више пута обећану земљама Балкана, где Русија покушава да прошири свој утицај, али нису скривали да су неспремни за брзо проширење ЕУ која је усред "ремонта", коментарише агенција АФП.

Пошто о важности самита ЕУ-Западни Балкан цитира изјаве председника Европског савета Доналда Туска и аустријског канцелара Себастијана Курца, чија земља преузима ротирајуће председавање ЕУ у јулу, АФП констатује да је, с друге стране, "неколико европских лидера умањило наде о брзом придруживању балканских земаља ЕУ" и преноси шта је о томе рекао председник Француске Емануел Макрон.

"Француска и други сматрају да је брзо приступање земаља Источне Европе, одобрено у последњих петнаест година, један од узрока садашњих тешкоћа Уније", пише АФП.

Француска агенција констатује да у завршној декларацији самита у Софији, "Европљани избегавају коришћење речи 'приступање' или 'проширење'", док је, "заузврат присутна тема 'повезаности' - обећањем улагања у балканску саобраћајну инфраструктуру, образовну и размену у култури, и јачањем веза пред 'заједничким изазовима', као што су безбедност и миграције".



**15.23** - Лидери земаља региона потписали су изјаву подршке дигиталној агенди Западног Балкана. Изјаву су потписали премијер Црне Горе Душко Марковић, председник Србије Александар Вучић, председавајући Председништва БиХ Балкир Изетбеговић, председник Косова Хашим Тачи.

Изјаву су прихватили и премијер Македоније Зоран Заев и премијер Албаније Еди Рама, који више нису у Софији.

Поред тога, министри енергетике Србије и Бугарске, Александар Антић и Теменушка

Петкова су у Софији потписали заједничку изјаву о изградњи гасног интерконектора Бугарска-Србија.

**15.12** - Премијер Бугарске Бојко Борисов је рекао да ће бити проблем ако Западни Балкан "остане по страни".

"Треба размислити о бржој интеграцији", поручио је Борисов.

**15.04** - Председник Европског савета Доналд Туск изјавио је на конференцији за новинаре да је интеграција Западног Балкана приоритет ЕУ.

Туск је поручио да агенда за повезивање није алтернатива или замена за проширење.

"Нема плана Б, будућност Западног Балкана је у ЕУ", изјавио је Туск.

**14.54** - Вучић је с канцеларком Немачке Ангелом Меркел разговарао о наставку дијалога са Приштином, уставним амандманима који се тичу правосудног система који су послати Венецијанској комисији, ситуацији у региону и стабилизацији прилика.







У Софији се одржава Самит лидера ЕУ и Западног Балкана, о "европској перспективи, развоју и са





Влада Републике Србије, Министарство спољних послова, Београд, 17. маја 2018. године.







